Об осуществлении видов деятельности плательщиками налога на профессиональный доход
В 1 квартале 2023 года 764 физических лица Советского района г.Гомеля осуществляли деятельность с применением налога на профессиональный доход. Основными видами деятельности плательщиков налога на профессиональный доход являлись парикмахерские, косметические услуги, услуги по маникюру и педикюру, услуги репетиторов.

Обращаем внимание, что налоговыми органами устанавливаются случаи осуществления видов деятельности физическими лицами – плательщиками налога на профессиональный доход, которые не предусмотрены постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 08.12.2022 № 851 «О перечне видов деятельности» и статьей 7 Закона Республики Беларусь от 30.12.2022 № 230-З «Об изменении законов по вопросам налогообложения».

Так, например, такие виды деятельности как пирсинг, прокол мочек ушей, нанесение татуировок, консультации астрологов (тарологов, нумерологов), оказание услуг фитнес-тренера, массаж тела, рук, ног нельзя осуществлять с уплатой налога на профессиональный доход.

В целях недопущения нарушений порядка применения налога на профессиональный доход, физическому лицу, принявшему решение применять налог на профессиональный доход, рекомендуется ознакомиться с информацией по вопросам применения налога на сайте МНС в разделе «Налог на профессиональный доход», обратиться за разъяснением в налоговую инспекцию либо в Контакт-центр МНС по телефону 189 или 8 (017) 229 79 79.










