Налог на профессиональный доход набирает популярность: немного статистики

Число плательщиков налога на профессиональный доход постоянно растет. По состоянию на 01.07.2023 указанный режим налогообложения применяют 1 118 жителей Советского района г.Гомеля. Ими получено профессионального дохода на сумму 4,5 млн. руб. (через мобильное приложение зарегистрировано 36 375 чеков на сумму 4,5 млн. руб.). Наиболее популярными видами деятельности являются парикмахерские и косметические услуги, репетиторство, сдача в аренду квартир.

Налоговые органы обращают внимание, что при применении налога на профессиональный доход следует четко определять: соответствует ли осуществляемый вид деятельности видам деятельности, определяемым постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 08.12.2022 №851 «О перечне видов деятельности» и статьей 7 Закона Республики Беларусь от 30.12.2022 №230-З «Об изменении законов по вопросам налогообложения». 

При указании в чеке наименования товара, работы (услуги) необходимо отражать информацию, позволяющую однозначно охарактеризовать товар, работу (услугу), реализованные в рамках налога на профессиональный доход. Инспекцией осуществляется контроль за полнотой и правильностью отображения в приложении «Налог на профессиональный доход» информации в отношении осуществляемого вида деятельности в рамках налога на профессиональный доход. 

В первом полугодии 2023 года инспекцией установлены 3 физических лица, которые не вправе были применять налог на профессиональный доход при осуществлении таких видов деятельности как услуги фитнес-тренера, татуаж бровей, массаж тела. Очень часто возникают вопросы и в части оказания таких услуг, как тейпирование, сдача в субаренду, оказание бухгалтерских услуг. При осуществлении данных видов деятельности применять НПД также нельзя.

Необходимо помнить об обязанности при использовании приложения сформировать чек, обеспечить его передачу покупателю и передать сведения о сумме расчетов в налоговый орган для осуществления налогового контроля и расчета налога.
Сформированный посредством приложения чек является документом, подтверждающим прием плательщиком средств платежа при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг (в том числе при приеме предварительной оплаты, аванса, задатка).

Чек должен быть сформирован плательщиком в момент получения наличных денежных средств по каждому факту расчета.

При осуществлении расчетов посредством банковских платежных карточек, QR-кодов и (или) мобильных приложений, безналичными денежными средствами или электронными деньгами допускается формирование плательщиком чека по каждому факту расчета не позднее 7-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором покупателями (заказчиками) произведены расчеты.

Плательщик обязан сформированный чек передать покупателю (заказчику) в электронной форме или на бумажном носителе, за исключением случаев, когда покупатель (заказчик) отказался от получения сформированного чека.










