О работе онлайн-сервиса «Проверка чека покупателем»

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Советскому району г.Гомеля информирует: разработан и запущен онлайн-сервис налоговых органов «Проверка чека покупателем»!

Теперь, после получения кассового чека, потребитель может проверить факт его передачи в систему контроля кассового оборудования в режиме онлайн. Для этого необходимо перейти на сайт ch.info-center.by и опробовать функционал сервиса.

Свои предложения и замечания по работе сервиса можно оставить в специальной онлайн-форме.
Важно: Авторизованные пользователи в данном онлайн-сервисе также имеют возможность в случае отсутствия чека в системе либо его невыдачи сообщать об этом в налоговые органы Республики Беларусь. В этих случаях авторизованные пользователи имеют возможность прикрепить изображение чека и указать сведения о местонахождении торгового объекта, в котором не выдали платежный документ или выдали платежный документ, информация о котором отсутствует в системе.
Обращаем внимание граждан, что при покупке товаров в торговом объекте, где установлен кассовый аппарат, продавец вместе с покупкой обязан выдать покупателю чек. 

Чек – это не только гарантия защиты прав потребителя, но и гарантия уплаты налогов и стабильное финансирование всех сфер экономики.











