Налоговые органы информируют: изменен порядок уплаты ремесленного сбора в 2023 году

С 1 января 2023 года изменен порядок уплаты сбора за осуществление ремесленной деятельности (далее – сбор) – осуществлен переход с ежегодной уплаты сбора на ежемесячную, установлена ставка сбора в размере 6 белорусских рублей в месяц. 

Также в первом полугодии 2023 года физические лица, осуществляющие ремесленную деятельность, вправе вместо уплаты сбора применить налог на профессиональный доход (пункт 9 статьи 5 Закона Республики Беларусь от 30.12.2022 N 230-З «Об изменении законов по вопросам налогообложения»). 

С 1 июля 2023 года физические лица, осуществляющие ремесленную деятельность, обязаны применять налог на профессиональный доход. Исключением являются физические лица, в отношении ремесленной деятельности которых, местными исполнительными и распорядительными органами будет принято решение об уплате сбора, то есть такие лица после 1 июля 2023 года смогут продолжить уплату сбора в период действия решения.
Справочно. Физические лица, при осуществлении видов деятельности, поименованных в пункте 3 статьи 337 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее – НК), вправе уплачивать единый налог с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц в порядке, определенном главой 33 НК.









