[bookmark: _GoBack]Открытое акционерное общество «Локон»
извещает своих акционеров о дополнении  в повестку дня годового общего собрания акционеров 27 марта 2024 года следующим вопросом:


7) Об изменении Устава ОАО «Локон».


Собрание состоится в очной форме по месту нахождения Открытого акционерного общества «Локон»: г.Гомель, ул. 60 лет СССР, 6 (кабинет директора). Начало – в 11 часов 00 минут.
С проектом решения собрания и материалами к общему собранию акционеры могут ознакомиться по указанному выше адресу в период с 13 марта по 26 марта 2024 года с 9 часов 00 минут до 16 часов 00 минут, а в день проведения собрания – в помещении, где оно проводится. Регистрация участников собрания будет производиться с 9 часов 30 минут до 10 часов 45 минут в день и по месту проведения собрания по предъявлению документа, удостоверяющего личность, а представителей акционеров – по доверенности.
По решению наблюдательного совета от 19.02.2024г. реестр владельцев акций для составления списка лиц, имеющих право на участие в общем годовом собрании акционеров, будет сформирован по состоянию на 21 февраля 2024 года.
Телефоны для справок: 8 (0232) 50-10-91, 50-10-95.



Наблюдательный совет



